

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州日报社出版 CN 41-0048 第16801号

今天白天到夜里 多云有阵雨、雷阵雨 东北风2-3级 温度 最高33℃ 最低23℃ 降水概率70% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年8月

23日

星期六

乙巳年七月初一

今日4版



郑州日报客户端
正观新闻

习近平将出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动

新华社北京8月22日电 外交部发言人8月22日宣布:2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。国家主席习近平将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并发表主旨讲话。峰会期间,习近平主席还将为与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

安伟走访慰问参加过抗战的老战士老同志

传承红色基因 赓续奋斗精神

本报讯(记者 孙亚文)在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,8月22日,省委常委、市委书记安伟走访慰问参加过抗战的老战士、老同志,代表市委、市政府向他们致以崇高敬意和诚挚问候,并颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。

在96岁老战士、老同志刘宪政家中,安伟紧握老同志双手,认真聆听抗战故事,敬佩他“英雄出少年”的大无畏斗争精神和朴实浓厚的家国情怀,感谢他在抗战岁月中保家卫国、在社会主义建设时期艰苦奋斗作出的

贡献。安伟强调,全市各级各部门要始终牢记老战士、老同志的历史功绩,以改革创新、实干担当的行动传承先辈精神、赓续红色血脉,在新时代郑州高质量发展和高效能治理的新征程中续写英雄故事。

93岁老战士王瑞曾先后亲历抗日战争、解放战争和抗美援朝,家中珍藏的军功章、老照片记载着那些艰苦卓绝的奋斗历史。“千千万万个像您一样的老战士为国家独立、民族解放作出了特殊而重要的贡献,我代表市委、市政府和全市人民向您致以崇高敬意。”安伟

与王瑞促膝交谈,共同追忆峥嵘岁月,并详细询问身体状况、家庭生活情况。他说,像王瑞一样的老战士、老同志是党和国家的宝贵财富,在民族危亡时刻挺身而出,展现出了不屈不挠、无私奉献的革命奋斗精神,为郑州人民奋发向上提供了强大精神动力。希望老战士保持好心情、好身体,继续为年轻人奋进新时代提供榜样力量。

慰问中,安伟指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,弘扬伟大爱国主义精神、抗战精神,从中汲取奋进力量,让红色基

因、革命薪火代代相传。要大力宣传抗战老战士、老同志艰苦奋斗的革命故事、高风亮节的高尚情操以及乐观向上的生活态度,让英雄精神在新时代绽放新的光芒,引导广大党员干部群众见贤思齐、砥砺前行,为郑州在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中挑大梁、走在前而努力奋斗。要用心用情做好服务保障工作,落实落细各项优抚政策,让老战士、老同志共享城市发展成果、安享晚年生活,切实感受党和政府的温暖关怀。

市领导刘超、李党生参加活动。

市区小升初录取结果将电话通知

8月26日、27日请家长保持电话畅通

本报讯(记者 张勤 王红)记者昨日从郑州市教育局获悉,2025年郑州市区小升初就近分配工作接近尾声。今年郑州市内9区报名参加小升初总人数为11.57万人,比去年增加1.3万人。其中进城务工人员随迁子女人数为3.45万人,随迁子女占报名人数总人数的29.8%。初中学校继续坚持“服务到生”的原则,8月26日、27日,将电话通知每一名被录取的学生。在此期间,请家长保持电话畅通,以免影响孩子报到。

据了解,今年郑州市继续坚持学校服务区域公开的原则,各初中将在显著位置公布学校服务区域、咨询电话、接待地点和时间等,接受学生及其家长的咨询。8月27日~28日,市内9区中招办设立咨询点,家长如有疑问,可在规定时间内到现场进行咨询。

值得注意的是,只有经区中招办统一分配和审批录取的学生,才可在全国中小学学籍信息管理系统办理正式学籍,具备分配生资格。凡未按照就近划片范围入学,或者就近分配入学后自行选择到其他学校就读的学生,初中毕业时参加普通高中招生,不享受分配生待遇。



扫描二维码
查看咨询点

我市首次举办中医急救技术培训班

本报讯(记者 邢进)记者昨日从郑州市紧急医疗救援中心获悉,为深入推进中医药传承创新发展,推动中医急救技术与现代急救体系深度融合,8月20日至21日,郑州市首次举办中医急救技术培训班。全市180余名急救骨干齐聚一堂,共同探索中医急救技术与现代急救体系的深度融合路径,为提升全市急救救治能力、构建特色急救体系注入“中医动能”。

据悉,中医急救技术作为中医药事业的重要组成部分,具有“辨证精准、施治灵活、疗效显著”的独特优势。本次培训以中医急救技术为核心,开创性地融合中医传统智慧与现代急救理念,特邀省、市中医急救领域资深专家授课。课程设置兼顾理论与实操,通过肌骨疼痛CME运动康复技术、太极拳法演示、脓毒症中西医结合阻断策略等专题教学,多维度解析中医急救技术在急诊临床中的应用。在实操环节,学员分组进行了灸法、刮痧、放血、腕踝针等中医特色技法演练,并针对肩关节脱臼等常见急症,学习中医骨伤急救手法与诊疗策略。

未来三天阵雨频繁 高温天气将有缓解

本报讯(记者 张华)记者昨日从市气象台获悉,预计今日至26日,我市将多阵雨、雷阵雨天气,局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。累计降水量10~20毫米,局地30~40毫米。受降水影响,我市高温天气将明显缓解。

8月10日以来,我市高温少雨,针对此轮降水天气,气象部门提醒,需防范局地短时强降水可能引发的山洪、地质灾害和城乡积涝气象风险,关注短时强降水、雷暴大风等强对流天气对道路交通、旅游出行及在建工程、简易构筑物等的不利影响。降水有利于改善土壤墒情,促进秋作物灌浆、增粒重,但需防范局地强对流引发的秋作物倒伏。

全市各级气象部门将严密监视天气变化,加强与相关部门联合会商,适时发布气象灾害预警信号,递进式开展预报预警服务,抓住有利天气时机,科学安全高效开展人工增雨作业。请密切关注天气变化趋势及属地气象台站发布的最新天气预报、气象灾害预警信号和气象风险提示,做好防范应对。

具体天气预报:23日,多云转阴天,有阵雨、雷阵雨,23℃~33℃。24日,阴天,有阵雨、雷阵雨,24℃~28℃。25日,多云,有阵雨、雷阵雨,25℃~31℃。26日,多云到晴天,有分散性阵雨、雷阵雨,25℃~31℃。

践行“两高四着力” 奋力当标杆做示范

创新策源·创新驱动·创新转化
走进城市智库 系列报道

郑州中科集成电路与系统应用研究院: 关键“芯”赋能产业新未来

本报记者 刘盼盼 文 周雨图



研究院研制的集成电路芯片

科研布局补全产业链环

2019年,该研究院作为链接科技创新与产业发展的新型研发机构,成为重点引进对象之一,着力培育郑州科技创新新动能。

自2020年3月落地郑州以来,研究院立足新一代信息产业发展需求,立足以集成电路为核心的创新工作,初步形成“一院、三平台、九中心”的创新布

局,打造贯通产学研用的科研实体。

在郑州中科集成电路与系统应用研究院先进封装中试基地,工作人员开展芯片封装生产,点胶、贴片、回流焊接等工艺一气呵成,这些经过先进封装的芯片在通信、传感器、物联网等领域发挥重要作用。

2023年,研究院依托多年积累和平台资源,建设了郑州首条面向金属、陶瓷的高品质先进封装(微组装)中试基地,打造先进模组(SIP)试制和小规模生产,拓展区域芯片封装业务,形成芯片设计、封装、试验等闭环,配合河南电子信息产业升级,为新质生产力发展

提供保障。

“这条产线已投入运营,以智能传感器和通信组件产品为主,同时还能兼容SIP封装,主要为面向通信、物联网应用的多芯片模块提供2.5D、3D封装。”赵俊超介绍,中试基地组建一支专业性强的研发生产团队,并积极与省内企业对接交流,为区域产业发展补足生产一环,成为助推电子信息产业高质量发展的新力量。

自此,研究院成功打造集成电路设计一集成电路人才培养一先进封装产业生态链条,依托资源整合能力和平台号召力,研究院孵化引进企业22家,形成了集成电路上下游企业集聚发展的态势,有力支撑本地产业链发展。(下转二版)

“丝绸之路·黄河:巩县石窟”摄影艺术展下周一启幕

近130件作品生动再现巩县石窟千年艺术精髓

本报讯(记者 秦华文 马健图)作为2025年中国(郑州)黄河文化月的重要组成部分,中国摄影家协会、河南省文学艺术界联合会与郑州市委宣传部合作举办的“天地之中·‘镜’界郑州”全国摄影展系列活动之一,8月25日,“丝绸之路·黄河:巩县石窟”摄影艺术展将在郑州博物馆文翰街馆璀璨启幕。展览通过近130件光影艺术作品,生动再现巩县石窟的千年艺术精髓。

本次展览由河南省文学艺术界联合会、郑州市委宣传部主办,河南省摄影家协会、郑州日报社、郑州市文物局、郑州市文学艺术界联合会、巩义市委宣传部承办,中国摄影报社、郑州博物馆、郑州市摄影家协会、

巩义市文学艺术界联合会、巩义市文物局、巩义市摄影家协会协办,是我市深入贯彻落实习近平总书记把中华文化遗产保护好、传承好、传播好重要指示精神的生动实践。

一凿一刻、一笔一画,石窟佛刻下多姿多彩的中华文明。在中国石窟艺术谱系中,巩县石窟以小而精闻名于世。巩县石窟始建于北魏,历经东魏、西魏、北齐、唐、宋各代续凿,现存5个洞窟、3尊摩崖大像、1个千佛龕及328个造像龕,总计7743尊造像,186篇题记。

巩县石窟不仅是佛教东传、中西文化交融的生动见证,更是镶嵌在古丝绸之路与黄河文明交汇点上的一颗艺术明珠。(下转二版)



布展收尾,静待开幕

导读

“十五五”知识产权发展
期待您的意见建议

2版

我国发布首个电器电子产品
有害物质管控强制性国标

3版

技能照亮前程
中华人民共和国第三届职业技能大赛
THE 3RD VOCATIONAL SKILLS COMPETITION OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA
主办单位:人力资源社会保障部 承办单位:河南省人民政府
河南·郑州 2025·09
距离大赛开幕27天